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ORA A SUNAT

J E F U I R E A  T E R A N I L O R  

DAR PE URMA?

T E A T R U  N A T IO N A L

T  O  L  I  !

PRIETENUL BĂRBATULUI

M IZ E R IIL E  L O N D R E I

UN NOU ATENTAT
Un nou atentat s’a comis 

contra -iarului nostru.
Noaptea trecuta nisce fă

cători de rele s’au introdus în 
redacţia si in imprimeria zia
rului, spărgând intrarea tipo
graf, »i si deschizând cu chei 
falsei,’ sa redacţiei. Ei au fu
rat mai multe obiecte si mai 
ales manuscripte din cutiele 
biurourilor si au resturnat 
forma cu paginele ziarului 
de eri.

Or cine îsi poate închipui 
cari pot fi acei cari au interes 
a fura manuscripte din redac
ţie si a resturna formele. Hoţi 
de rând nu fura manuscripte 
nici strica forme de tipogra
fie, mai ales ca printre ma
nuscriptele furate se afla si o 
parte din prefaţa d-lui profe
sor Anghel Dimitrescu la dis
cursurile lui Barbu Catargiu. 
Mai mult încă, s’a furat cli
şeul care forma titlul ziarului. 
Intentiunea mizerabililor cari 
au comis faptul e dar evi
denta. Ei sperau se împiedece 
aparitiunea EPOCEI.

In primul moment am voit 
se ne adresam politiei pentru 
a urmări pe făptuitori. Dar, 
in urma ne-am convins ca un 
asemene demers ar fi inutil, 
câci ştim ca unii din foşti ser
vitori ai ziarului sunt asta-zi 
agenţi ai politiei.

Ne mărginim dar a de
nunţa faptul opiniunei pu
blice, care va sti se ghicească 
de unde au esit făptuitorii.

REDACŢIUNEA

ORA A_SUNAT
Multe s’au scris şi s au zis asupra 

atentatului din strada Vâmei, multe 
se vor zice şi se vor seri încă.

Dar cred câ a sosit momentul d’a 
privi faptul subt punctul de vedere 
al urmărilor sale politice. Dacă din 
prima zi partidul guvernamental 
s’ar fi mărginit a înfiera tentativa 
de asasinat şi pe făptuitorul ei, lă
sând justiţiei misiunea d’a descoperi 
adevărul în ce priveşte mobilul care 
a împins pe Stoica Alexandrescu, 
pentru a se încerca d'a comite un 
fapt atât de g rav ; dacă ziarele ofi
cioase s’ar fi rezervat d’a face im
putările şi acuzaţiunile lor calom
nioase contra oposiţiuneî , atunci 
când justiţia ar fi avut măcar un 
Început de probă sau vr’o bănuială 
legitimă că crima a avut o cauză 
politică şi, prin urmare, ar fi putut 
presupune că va putea găsi pe au
torii intelectuali in rândurile opo- 
z ţiuniî, lucrurile ar fi luat mersul 
urdinar şi obicinuit in asemenea

împrejurări. Dar faptele de vanda
lism cari au urmat atentatul şi cari 
aă fost comise sub impulsiunea şi 
cu toleranţa autorităţilor oonstituite, 
neurmărirea culpabilor, ameninţă
rile şi excitările foilor guvernamen
tale , discursurile resbunâtoare şi 
incendiare pronunţate in Întrunirile 
guvernamentale, toate acestea au 
dat atentatului Încercat asupra per
soanei primului-ministru un carac
ter atât de straniu, în cât nu este 
de mirat dacă mulţi, cari in primul 
moment considerau faptul ca serios, 
In urmă au început a se îndoi şi a 
bănui că avem a face cu unul din 
acele atentate ticluite de poliţie, cu 
o farsă sinistră la care recurg acei 
ce au nevoe de a’şi retencui edifi
ciul popularităţei lor. Poate câ a- 
ceastâ bănuială se nu fie adevărată, 
dar a cui e vina că a născut în spi
ritele unora, dacă nu a acelor cari 
aii voit şi voesc Încă să exploateze 
faptul unui nebun sau al unui mi
zerabil asasin, pentru a înegri pe 
adversarii lor politici?

Prin graba cu care toată suflarea 
colectivistă a voit se se folosească 
de atentat pentru a lovi în opozi- 
ţiune şi a'şl face d in tr’ânsul o re
clamă politică, s’a probat opiniunei 
publice că partidul guvernamental 
să simte atât de slab, tn cât a fost 
nevoit se se agaţe de prilejul ce ’i 
oferea atentatul pentru a ’şi reîn- 
prospăta puterile.

Dar excesul de zel desvoltat în a- 
ceastă împrejurare de colectivitate, 
In loc se’i folosească, a paralizat 
chiar efectul momentan pe care l'ar 
fi putut avea simpatia, ce se im
pune Intr’un mod firesc or cărui 
suflet onest, în favoarea victimei 
unui odios atentat. Tot folosul pe 
care partidul guvernamental l’ar fi 
putut trage din împrejurarea ce’i 
oferise Stoica Alexandrescu a fost 
perdut. Faptele odioase sâvîrşite de 
bandele poliţieneşti şi acusaţiunele 
ridicule şi infame repetate de foile 
oficioase şi de oratorii colectivişti, 
au neutralisat atât indignaţiunea 
pe care o resimţea fie-care contra a- 
sasinului, cât şi simţimintele de 
simpatie pentru acela care era se 
cază victima unui fapt mişelesc.

Din puntul de vedere al interesu
lui de partid, oposiţiunea nu poate 
dar de cât se fie foarte mulţumită 
vezend nedibăcia şi lipsa de tact po
litic, de care colectivitatea guverna
mentală a dat o nouă dovadă cu o- 
casiunea atentatului.

Cu toate acestea, cred că să impune 
imperios conducătorilor oposiţiuneî 
unite d’a ridica vocea contra acuja- 
ţiunelor sfruntate ce s’au aruncat şi 
se aruncă încă din .tabăra guver
namentală contra onoare! oposi- 
ţiunei.

Dacă nedemna calomnie că oposi
ţiunea a armat braţul asasinului, ar 
fl fost numai aruncată de cărturarii 
stipendiaţi ai guvernului, poate câ 
şefii oposiţiuneî s’ar fi putut măr
gini a opune acestor infami tăcerea 
dispreţului. Dar se ştie câ primul- 
ministru în persoană a făcut o alu- 
siune directă la complicitatea adver
sarilor săi politici ; am auzit pe o- 
ratorii colectivişti în tr’o întrunire 
presidată de vice-preşedintele adu- 
nărei, zicând în gura mare că au
torii intelectuali ai atentatului sunt 
în tabăra oposiţiuneî.

Mai mult încă, guvernanţii noştri 
au \umplut presa străină cu relaţi- 
uni mincinoase şi calomnioase, şi 
am văzut câ ziare mari şi oficioase 
din Europa au fost induse in eroare, 
până a da să Înţeleagă că atentatul 
lui Stoica Alecsundrescu a fost resul-

tatul unui complot urzit de oposiţi- 
une, pentru a face să dispară per
soana d-lui Ioan Brătianu şi a înlesni 
prin aceasta venirea la putere a ad
versarilor săi politici. S’a insinuat 
chiar câ oposiţiunea a lucrat ast-fel 
după inspiraţiunea unei politice 
streine.

In faţa unor asemenea calomnii 
respândite Intr’un mod sistematic 
In lâuntrul ţârii şi în afară, cred câ 
este de datoria oposiţiuneî şi a con
ducătorilor eî să someze pe calom
niatorii oficiali şi se’i pună în în târ
ziere de a proba zisele lor.

Presa ’şi-a făcut datoria cu prisos. 
Ka a susţinut de câte-va luni o luptă 
neîntreruptă contra regimului care 
apasă asupra ţârei, fără a se lăsa să 
fie intimidată nici de ameninţări, nici 
de maltratări. Ea a stat neclintita 
la postul de onoare ca înainte mer
gătoare în luptă.

Dovadă de aceasta sunt atacurile 
pasionate şi de o violenţă nepome
nită pe cari le îndreaptă toată suda
rea guvernamentală contra ziarelor 
independente. A sosit momentul in 
care luptătorii cei mari sunt datori 
a se coborâ în arenă.

In luptele detauriin Spania este un 
moment în care taurul hărţuit şi 
slăbit, e cuprins de o furoare oarbă 
şi loveşte în toate părţile, atunci pu
blicul strigă : Matador! Matador! 
Matadorul apare, înaintează cu spada 
in mână şi dă taurului lovitura de
cisivă.

Tot aşa în luptele politice contra 
unui guvern, şi mai ales contra unui 
regim dictatorial, este un moment 
în care impilatorii şi şeful lor nu mai 
pot suferi atacurile îndreptate con
tra lor de presă. Ei devin nervoşi şi 
lovesc orbeşte împrejurul lor. Atunci 
e momentul d’a ’i ataca in tr’un mod

2- lea. Timpul vorbelor şi a manifes- 
taţiunilor goale fiind trecut, Ţarul aş
teaptă fapte la care Bulgaria va pre
cede fără îndoiala cu devotament, şi 
numai atunci Ţarul va permite să se 
susţie progesul ţării atât în interior cât 
şi In exterior.

3- lea. Rusia nu doreşte nici nu voeşte 
nimicirea Bulgariei, din contra, ea do
reşte desvoltarea ţării sub toate rapor
turile şi numai apropiindu-se de fraţii 
lor Ruşi, Bulgarii pot să se baseze pe 
acea câ vor ii pe deplin susţinuţi în 
cestiunile legate atât de infim cu exis
tenţa lor şi ca viitorul lor.

4- lea. Circularea zice că ultimele 
fapte nu probează încrederea ce ar a- 
vea dreptul Rusia să aştepte din par
tea Bulgarilor şi face să reiasa mai cu 
seama faptul dea nu fi dat publicităţii 
depeşa de mulţumire a Ţarului.

5- lea Distrugerea drapelurilor a pro
dus tristă impresiune asupra ori cărui 
om de. resbel. A distruge un drapel 
zice circularea, este un fapt grosolan 
şi necunoscut în istorie şi un atentat în 
contra tutulor sentimentelor mililare 
şi contra ori cărei idei de disciplină. 
Drapelul e în adevăr un templu dat în 
păstrarea unui detaşament militar şi nu 
trebuie de cât să se ia înapoi de la a- 
cest detaşament dacă nu se arată ne
demn de dânsul.

Tot ast-fel pentru şcoala de cădeţi, 
cea cu s'a petrecut nu poate fi de cât 
nefast ideilor ce ’şl va face viitoarea 
gent-raţiune de ofiţeri despre onoarea 
militară.

l 0-lea Dacă e adevărat că decoraţiunea 
‘ S-tu George a fost nimicită pe drapelul 
j bulgar, a lost în aceasta o lipsa de cou- 

veuinţâ internaţionala.
7- lea Circularea tratează de inconse- 

cinţâ ridiculă, care arunca o umbră de- 
savanlagioasâ asupra deputaţilor adu
nării, faptul trimiteri In acelaşi timp a 
celor două depeşi adresate Ţarului şi 
prinţului Alecsandru-

8- lea Atât prinţul de Battemberg, cit

Novoşiţa, Ismail, Lipkany, Paltcha, 
Kahul, Kilia, Vielkovo şi la îmbucă
tura Prutului.

0 supraveghere e asemenea stabi
lita pentru corăbiile ce vin la Reni,
Ismail şi Kilia.

JEFUIREA ŢĂRANILOR

. . • a i .. i Ş> fraţii sil nu vor putea sub nici un
d Pre a 1 Pedu“  p re ie i  se Intoarc. pe tronul Bul-Asl-lftl si rpermnl p m e r * .h v i« t  r*n I garjeiAst-fel şi regimul colectivist cu 
dictatorul seu în frunte, a ajuns la 
paroxismul furoare!.Simţindu-se slă
bit şi pe sfârşite, el caută a lovi pe 
adversarii sei, fără a se preocupa 
nici de legi, nici de morală.

A sunat dar ora pentru şefii opo- 
ziţiunei d'a intra în luptă. Noi zia
riştii ne am Împlinit misiunea, ata 
când pe adversar şi aducându’l In 
starea în care se află el astâ-zl; mulţi 
din noi au fost loviţi, materialmente 
şi moralmente, pe câmpul de luptă.

Suntem dar in drept a striga şe
filor noştri!:

M atador! Matador I
G. V.

DEPEŞELE AGEM IEI „HAYAS u

V lena, 29 Septembre.—Camera de
putaţilor.—Ministrul de comerciă pre- 
sinlă nişte credite suplimentare, pen
tru a acoperi deficitele ce resultă din 
esploatarea drumurilor de fer ale sta
tului de la 1881-1885.

D. Heilsberg, (stânga) interpelează 
pe guvern şi întreabă dacă preşedin
tele consiliului este dispus a desminţi, 
prin declaraţiuni neechivoce, ştirile ce 
circulă în privinţa alianţei cu Germania.

Solia, 19 Septemnre. — Represin- 
tanţil puterilor a avut cunoştinţa nu
mai în mod oficios a circularii ce a tri
mes generalul Kaulbars represintanţi- 
lor Rusiei în Bulgaria şi nu ai puteri
lor, cum zicea depeşa precedentă. A- 
ceastâ circulară recomandă represin- 
tanţilor Rusiei să dea cea mal mare 
publicitate vederilor guvernului ru
sesc, cari sunt următoarele.

l-iu. împăratul speră că în momentul 
actual toţi Bu'gariî, după ce aii lăsat 
de o parte luptele lor de partide, se vor 
apropia într’un mod sincer şi amical 
de Rusia cu deplină Încredere şi că se 
vor adresa Ţarului ca unicului lor libe
rator, care are In vedere binele Bul
gariei.

9-lea Rusia cere ca Întrunirea mare! 
adunari să nu se facă ne cât după nişte 
alegeri faiă presiune şi libere.

10 lea Considerăm deci ca neapărat 
şi cerem să se ridice starea de asediu, 
să se libereze imediat ofiţerii ce auluut 
parte la revoluţie, şi ca intervalul dela 
data ridicării sUrei de asediu şi până 
la alegeri să fie de 2 luni.

11- lea In sprijinul cererii noastre pri
vitoare la liberarea ofiţerilor am spus 
câ din puntul nosfiu de vedere, nu re
cunoaştem guvernului actual, compus 
dintr’un partid politic şi fără un gu
vern legal şi stabil, dreptul moral de a 
judeca şi de a urmări un ait partid po
litic.

12- lea. In fine sfătuim pe toţi patrio
ţii bulgari de a uita trecutul, să nu se 
gândească de cât la viitor şi să se dis- 
pue într'un mod amica! şi unanim la 
noua viaţa de stat ce se va deschide 
înaintea lor, şi sâ pregătească ast-fel 
un teren curăţit de ori-ce miasme pen
tru neul şi tânărul său guvern.

semnat K a u lb u rs .
P e s ta , 29 Septembre. — Camera a 

Început discuţiunea privitoare la pre
lungirea uniunii vamaie Intre Austria 
şi Ungaria. D. Szillagyi a interpelat pe 
guvern In privinţa Bulgariei. D. Tisza 
va răspunde mâine la toate interpelă
rile privitoare la această cestiune.

P a r i s ,  29 Septembre.—D. de Frey- 
cinent a plecat la Montpeilier.

Ziarele republicane lauda discursul 
preşedintelui consiliului.

Naţional Zeitung din Berlin îndem
nând pe Francia să ocupe Tripoli, 
Journal des Uebats şi alte ziare răs
pund că n’avem nimic de fâcut la Tri
poli dar câ voim respectul drepturilor 
franceze în Egypt.

S t. P e te rsb u rg , 29 Septembre.— 
Jurnalul Oficial zice câ guvernul ru
sesc considerând câ cholera s’a răs
pândit în Europa, toţi călătorii vor fi ■ 
supuşi la un examen medical la Sus- 
nowitza, Grama,Radziwillow, Voiocik,

Colectiviştii ştiu bine câ fără bani 
nu mai sunt buni de nici o ispravă. 
De aceia, 'şi-au desfăşurat toate pu
terile, au dat ordine in toate direc
ţiunile, se seefestreze, se urmăreas
că, se venzâ, numai si numai ca se 
şi mai prelungească zilele.

Dacă stolul de lăcuste, cunoscut 
sub numele de perceptori şi casieri, 
s’ar mărgini la încasările dărilor 
actuale, la rămăşiţele constatate în 
regulă, n'am avea multe de zis.

S a r dovedi numai câ au fost ne
glijenţi şi nepricepuţi cu unii, câ 
au pâsuit pe alţii, spre a ’şi mena- 
gia sprijinul lor In localitate, după 
cunoscutul sistem colectivist, şi a- 
tlta tot.

Dar acum, d. Nacu şi ai lui aii 
închipuit alt ceva mai neomenos, 
mai ilegal mai infam de cât se poa
te descri. 

iată căzu1:
Ţăranii inij • oprietâriţi în 1864 se 

ved acum urmăriţi pentru nişte ră
măşiţe cari se refefâ la perioada 
deja Îndepărtată de la 1865-1871.

Agenţii de percepţie nu ştiu ei 
Însăşi ce se ceara de pe Ia nenoro
ciţii ţărani; ei au insa ordtaul se 
stringă bani şi se scoată apă din 
piatra.

Am văzut cu ochii noştrii aproape 
20 somaţiunl privitoare la plata de 
pament pe perioada 1865-1871, a- 
dresate ţăranilor din comuna Gâr- 
deşii, judeţul Teleorman. Percepto
rii, cum am zis, nu ştiu ei singuri 
ce se stringa şi cum se siringa.

In aceasta încurcătură, fara ro
luri regulate, fără catastişe, se duo 
din casa in casa şi pretind de la ţă
rani se le presinte chitanţele de 
plata pe 15 şi 20 ani in urma. Ge ca
tastrofa o mai ii şi asta ! Prin ce 
para şi pârjol mai sunt destinaţi se 
treacă nenorociţii muncitori de la 
câmp !

Înţelegem, şi aceasta ou greii, ca
se pretinzi unui contribuabil se jus
tifice plata contribuţiunei pe semes
trul sau anul expirat.A Negreşit câ 
şi o asemenea pretenţiune nu poate 
ii legală de cât în caz de contesta- 
ţiuue ; când, adică contribuabilul 
zice «am plătit»;şi perceptorul răs
punde «nai plătit».

Dar de la această împrejurare 
până la ce se întâmplă acum ţăra
nilor e o deosebire cât cerul de pă
mânt.

Cum poţi cere unul om incult, 
care nu ştie nici scrie nici ceti, ca se 
păstreze chitanţele de la 1865.

Şi apoi li se cere se plătească un 
sfert din 1871, un semestru din 
1873, or pe anul 1874.

Lăsăm la o parte cestiunea dacă 
în tr’o interpretaţiune echitabilă şi 
onestă sunt sau nu prescrise nişte 
asemeni datorii. Dar avem dreptul 
se ne mirăm, când constatăm câ 
ministerul finanţelor n ’are alt m ij
loc de a-’şi găsi datornicii de cât 
cerându-le recipisele.

Cum ! N'aveţf condici, n ’aveţî ro
luri, n ’aveţi nici o socoteală?

Ţeranpf ve presintâ, de şi nu 6
ţinut Ja as*,a> chitănţile pe cinci şi 
zj>se ani iu urmă, de la 1875—1885; 
prin urmare are tot cuvântul se 
zică: ce'mi cer mai m ult? le-am 
'^iJiHut pe cale diu’ainte.
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Dar In zadar se plânge, In zadar 
reclamă; In zadar strigă, percepto
rul neîndurat are ordin se scoată 
bani din fundul pământului, şi ’l 
sfcoate.

la fl unde am ajuns. Statul ’şî-a 
perdut oatastişele, staful are dator- 
nicr proteja^ pentru sutimi de mii 
de lei; pe aceştia n u ’f urmăreşte. Se 
repede Insă fără milă la ţeran şi '1 
strânge de gât reclamându’i Insă 
datorii închipuite.

Ei bine, aceasta e o infamie!
Sand u .

D A R  P E  U R M A ?
In moţiunea aclamată la Întrunirea 

din capitală a guvernamentalilor, prin
tre banalităţile obicrnnite în asemenea 
ocazii, am remarcat un pasagiu în ade
văr nod şi de o însemnătate capitală 

Eată’l : «Adunarea roagă pe guvern 
«ca să aplice legile cu toată energia 
«în contra acelora care s’aii pus fi se 
«vor pune afară de ele*.

Aceste rîadurl nu aii nevoe de co
mentarii, ele sunt o ameninţare la a- 
dresa opoziţiei şi mal cu seama a zia
relor opoziţioniste. Guvernul este dar 
decis a da în judecata pe ziarişti şi a 
urmări presa cu toată rigoarea legilor. 
In aceaşl moţiune,prin o deriziune «are 
nu ne mat uimeştg. mal sus să vorbeş
te de ideile liberale etc. etc.... 1 ...

Ne aşteptam de mnlt ca să vedem pe 
guvern ca intră şi pe calea proceselor 
de presa şi pe a*jsa a urmăririlor îna
intea justiţiei. Aceasta era şi este în 
ordinea firească a desvoltărel colecti
viste. Un guvern care a cemis tot fe
lul de abuzuri şi de arbitrarităţl, care 
■$l-a perdut de mult puntul de razem în 
ţară, natural ca nu mal poate trăi de 
cât susţinut de jandarmi, de procurori 
şi de articolele cele mal straşniee din 
lege. Un guvern oare a stors toate mij
loacele săle de traid, care a exploatat 
toate ideile şi sentimentele acestui po
por, natural că redus la extremitate, 
ne mal avînd ce să exploateze £i pe ce 
să se razeme, este silit să dea masca 
de o parte şi să intre pe calea urmări
rilor înaintea tribunalelor.

Dacă am avea o justiţie in ţară, dacă 
am avea un şef de stat care să voiască 
aşi face datoria în conştiinţă, noi am 
primi cu bucurie pesagiul în chestiune. 
Mal mult, noi suntem gata să venim să 
ne punem înr.intea barei justiţiei cu o 

ngura condiţie, anume ca să vie şi 
ctivişiil cu guvernul lor alăturea cu 
Să vie miniştrii, deputaţii şi toată 
.rea colectivistă alăturea cu noi şi 
rmă să fim judecaţi de Judecători 

arţiall, de arbitrii conştiincioşi. Nu- 
I atunci s’ar vedea cine s’ad pas şi 
pun vecinie in afară de leQe, noi o- 

jziţia, sad guvernul. Atunci, numai 
unei se va constata că nu noi am căl
it legile ţărel, nu noi ne-am bătut joc 

*e ele, nu noi le am falsificat, nu noi 
im,pşit din ele, ci guvernul, ci colecti
vitatea, ci regele.

De zece ani de zile nu a fost o alegere, 
nu a fost o măsură de luat, cu care o- 
cazie legile ţărel să nu fie călcate In pi
cioare. S’aU făcut din ele un fel de cârpă

bună de întrebuinţat la ori ce şi în ori 
ce mod.

Şi aceşti oameni plini de pacate, care 
aU şi uitat ce înseamnă lege, aceşti oa
meni ne vorbesc de lege şi acuză pe 
opoziţie că s'a pus în afară de ea şi o 
ameninţă cu codul penal!... Un senti
ment de indignare te cuprinde.

Noi suntem bucuroşi de această vi
rilă şi voinicoasă hotărîre. Cu cât per- 
secuţiele şi urmărirele vor începe mal 
degrabă cu atât va fl mal bine. Era fa
tal ca să trecem şi prin faza proceselor 
şi a urmarirelor, este deci bine ca faza 
să ia naştere mai curând.

De cât facem o singură Întrebare 
■ Dar pe urmă? ŞtiU oare colectiviştii 
care eete faza în care spiritele unul po
por întră imediat după faza persecu- 
ţielor şi rigorilor în contra presei? Acea 
fază are să fie dureroasă pentru el şi 
dacă primim să trecem prin faza cu 
care guvernul ne ameninţă este că do
rim să ajungem cât mal curând la cea 
la care ne gândim noi şi pe care co
lectiviştii par că o ignorează.

( Lupta)

împinge pe Franţa să ocupe Tripoli, 
în scopul de a o face să se desintore- 
seze de afacerile continentale, arătân- 
du’I compensaţiunl aiurea.

BULETIN EXTERIOR
OISCU SUL 0 LUI DE FREYCINET

Discursul pe care 'l-a pronunţat d. 
de Freycinet, la banchetul din Tou- 
louse, şi al cărui scurt resumat, II gă 
sim lntr'o telegramă din Paris, con
ţine nişte declaraţiuni d'o mare însem
nătate, care de sigur vor face obiec
tul comentarielor lntregel prese eu
ropeane.

Mal lntâifl, d. de Freycinet Invită 
la unire pe toţi republicanii, depăr
tând cestiunile iritante, şi lucrând la 
nişte reforme efective, mal cu seamă 
la îmbunătăţirea finanţelor.

Dar, unde cuvintele d-lul Freycinet 
snnt mal demne de notat este în cea 
ce priveşte politica Franţei în afară. 
De câta va vreme deja, Franţa eşise 
din reserva absolută, pe care o păs
trase, mult timp dupe înfrângere, îq̂  
afacerile europene. Astă-zl însă, dă- 
claraţiunea d-lul de Freycinet, că dacă 
Franţa voeşte pacea, ea voeşte Insă o 
pace care să nu coste nimic demnitâţel 
sale, şi că nu voeşte să abdice la ran
gul săO de mare putere, va surprinde 
în mod neplăcut unele cabinete. Se 
vorbeşte de mult de o Înţelegere ce ar 
exista între Franţa şi Rusia. Acţiunea 
energică a Rusiei In orient pe d'o 
parte, limbagiul preşedintelui consi- 
liliulul francez, pe d’alta, par a indica, 
că existenţa unei asemenea înţelegeri, 
nu este imposibilă.

D. de Freycinet, face apoi aluzie la 
cestiunea Egiptului, zicând că acţiunea 
Franţei trebue să se exercite într’un 
mod energic, când interesele sale sunt 
in joc, şi că dacă onoarea şi demnitatea 
sa ar fl ameninţată, va trebui să fie 
gata la or-ce sacrificiu. Aceste cuvinte 
pronunţate în momentul în care in
fluenţa Engleză la Constantinopol, este 
înlocuită de influenţa rusă, sunt în a- 
cord perfect cu părerea emisă mal sus.

Ga probă că chiar cabinetul din Ber
lin se teme de aceasta, sunt ademe
nirile presei oficioase germane, care

IN F O R M A Ţ I  UN I
D. Gr. Em. Grădişteanu, procuro

rul de pe lângă tribunalul din 
Ploeşti ’şl a dat demisiunea.

X
D. Alexandru Belditnan, agent di

plomatic pe lângă guvernul Bulga
riei a sosit la Sofia unde ’şi-a reluat 
postul.

X
Azi a trecut prin capitală d. colo

nel LascarefY din armata rusă, mer
gând la Sofia.

X
D. Ferekidi, ministru de externe, 

a avut azi o lungă Întrevedere cud. 
Tierneff, agent diplomatic al Bul
gariei.

X
Delegaţii streini la manevrele de 

cavalerie, care se aflau în capitală 
au plecat la Buzeu.

X
Duminică, 28 Septembre se va o- 

ficia căsătoria religioasă a d-luiGri- 
gore Em. Grădişteanu cu d-şoara 
Zoe Zefcari, în sf. biserică Mitro
polia.

După oficiu, tenera pereche va 
pleca la Paris.

Felicitările noastre sincere şi căl
duroase.

X
Discuţia Intre consiliul general de 

instrucţiune şi ministru Sturza, a- 
supra proectuluî acestuia, urmează. 
Până acum se pare că nu s a ajuns 
la nici o Înţelegere; aseară după 
desbaterî furtunoase s’a ridicat şe
dinţa fără nici unresultat.

X
Erî, la 4 ore, a trecut prin Bu

cureşti, cu trenul Fulger, d. Dr. 
Labbă , celebrul chirurg francez , 
întorcându-se din Genstantinopol, 
unde fusese chemat pentru o ope
raţie.

D. Dr. Stoicescu, a Întâmpinat la 
gară, pe d. Labbe şi ’l-a însoţit piuă 
la Titu.

Naţiunea scrie că candidaturile la 
scaunul vacant al Mitropolituluî- 
prim at încep se se pună. Candidatul 
agreat de guvern se pare că e prea 
sânţis sa episcopul Iosif al Dunării 
de jos.

X
Unul din cei mai prigoniţi şi cei 

mai activi întreprinzători de lucrări 
publice, din câţi a avut ţara, d. A. 
Boiguărin, a încetat din viaţă.

Cu părere de reu am aflat şi Îm
părtăşim publicului această tristă 
ştire.

B JNTROZ II NTRALTA
T ea tru l \a t io n n l .

III.
O cestiune cu deosebire importantă 

este şi experimentarea, formarea ta 
lentelor tinere, din care să iasă artiştii
viitori.

Cunoscutul: Place aux jeunes ! al cu- 
lisierilor francezi, de şi la noi nu tre
bue ţipat cu disperare, totuşi se cuvine 
a fl luat în deaproape băgare de seamă.

Nu numai In arta dramatică, ci In 
mai toate ramurele de activitate ale 
vieţel omeneşti, şi de când lumea, ti 
nerimea a strigat In contra bătrânilor 
care le ţin In loc înaintarea, ba chiar II 
copleşesc multă vreme cu autoritatea 
numelui şi cu vaza morală de care aU 
avut timpul să se înconjure.

In arta dramatică, mal ales, s’ad 
văzut destul de pronunţate gelosiile 
celor de sus, ajunşi în plină desvoltare, 
şi foarte încordate râvnirile celor de 
jos, începător! al meseriei.

Lucrul e natural; ar fi şi lăudabil 
când, bunioară, cel d’ântâl ’şl-ar por
ni gelosia lor numai din iubirea pen
tru artă, şi din dorinţa neînfrânată d’a 
’şl menţine locul cât mal mult 3pre 
binele teatrului, iar cel din urmă ar fl 
îmboldiţi de năzuinţa sinceră şi onestă 
d’aşl face un loc la soare, fără umbră 

{ măcar de patimă împotriva celor d’ina 
iuţea lor.

Aşa staU lucrurile prin alte părţi, 
unde scara e mal Întinsă, unde cel 
bătrâni sunt numeroşi, pe când curen-. 
tul tinerilor e pe fie-ce an puternic 
alimentat. Acolo, strigătul: loc tinerilor 
e o necesitate strigătoare, o cestiune 
de viaţă şi de moarte.

Noi ar trebui să privim lucrurile mal 
potolite, In ce priveşte căldura şi ne
răbdarea In porniri; din aceasta însă 
nu ese urmarea că afacerea nu merită 
atenţiunea ; din contra, se cuvine să 
ne interesăm de ea în cel mal nalt grad 
din alte punte de vedere, contrarii 
poate celor din streinătate.

Cu alte vorbe, pe când In Franţa, de 
exemplu, interesarea d’aproape e la lo
cul el din pricina abundenţii, la noi e 
cerută imperios de sărăcia ce ne bân- 
tue pe tărâmul artistic-dramatic.

Iartă Teatrul Naţional. In genere nu 
avem prisosuri; In schimb avem go
luri şi lipsuri foarte simţitoare. Priso
surile, dacă sunt, apoi aU o Însuşire 
particulară, trebuesc aşezate lntr’o sin
gura categorie: paraziţii. Aşa cum stă 
întocmită Societatea noastră drama
tica, poate fi luată prea bine drept un 
locaş de invalizi, şi nici de cum privită 
ca o tovărăşie de muncitori, la care 
şi munca şi profitul să fie împărţite 
proporţional şi pe bună dreptate. Unii 
muncesc, alţii trag foloasele, s a r  pu
tea zice. Şi dacă, riguros vorbind, lu
crurile n ’ar fl stând ast-fel apoi de sigur 
din 18 societari, cinci cel puţin înca
sează de ani întregi părţile lunare nu
mai pe şedere simplă.

Sunt alte talente, In teatru şi afară 
din el, care aşteaptă cu legitima do
rinţă d’a ’şl vedea resplătitâ drept 
munca ce depune şi dacă, dupe cum 
se Scie, Conservatorul nostru, din lipsă

de organizare bună,ori din alte cuvinte 
nu ne dă acea abundenţă de elemente 
care să esplice şi să îndreptăţească 
violenţa ciocnirilor la înghesuială, a- 
vem de sigur câte-va talente ce promit 
descurajate de lipsa de îngrijire a ce
lor cu putere în teatru, şi cu curajul tă
iat din cauza tristei perspective ce le 
deschide sistemul d’a se recruta socie
tarii, şi necâutarea mijloacelor d’a 
se elimina atât invalizii din vârstă, cât 
şi neputincioşii din fire.

De aceia rolul direcţiunii generale, 
ar fi să ocolească piedicile, şi să dea 
drumul la tineri, mulţi puţini câţi sunt 
spre desvoltare şi înaintare.

Cu riscul d’a scădea, în ochii unora, 
din temeiul consideraţiunil teoretice, 
void da exemple, void aduce nume pro
prii.

In avisul prealabil, afişat pe strade, 
actualul Interimat, spune publicului că 
va avea grijă de cet tineri. Daca prin- 
tr’aceasta înţelege să lnplineascâ fâ- 
găduiala ca anul trecut, cu Ruy-Rlas, 
apoi mal bine să nu se ţină de vorbă.

In altă parte să’şl îndrepteze atenţiu
nea. Este un loc de ingenuitate, ţinut 
multă vreme c’o escepţionalâ îndemâ
nare de d-na Aristiţa Manolescu ; d-sa 
înaintând şi dovedind aptitutini tot 
aşa de pronunţate şi în rolurile de for
ţă, locul se găseşte vacant. Sunt doua 
fete în teatru d-ra Lacser şi d-na lonaş- 
cu-Papadopol. Ce s’a făcut pentru den
sele până acum ? una a zis aproape ne
contenit : poftiţi la masă ori doamna 
e acasă, pe când cea altă ne-a cântat pe 
Boccacio. Avem încă o premiantă a 
conservatorului nostru , — d-ra Ver- 
m ont; — până acum n’a fost pusă la 
lncerccare cu tot dinadinsul, ca să se 
vază ce poate, şi să se ştie daca pre
miantele d-lul Velescu preţuesc ceva.

E Niculescu, un viitor comic sui ge- 
neris; e Petrescu, cu distinse însuşiri 
pentru rolurile de bătrâni; e Costescu, y 
e Uasnaş. Să fie şi dânşii puşi laîncer- ' 
câri serioase.

Nu e locul să număr ed aci titluri de 
piese, fragmente din autori clasici. 
Dar nu cred să fie o cestiune de înaltă 
filosofie, pentru ca cel de la teatru să 
n’o patrunză ; nici cererea mea ceva cu 
neputinţă ca să fie trecută la dosar.

Totuşi iată exemple. Să iad peMedea. 
Negreşit că darea rolului cu intenţiune 
d a fi In repertoriul curent, nu m’ar entu« 
siasma, din multe motive. Pe când, ca 
încercare, de s’ar da d-rel Vermont, aş 
privi lucrul cu simpatie ; — destul se 
tot zic, pe la examene bucăţi din acâs- 
tă piesă ; — i-a s’o vedem odată şi în
treaga, montată pe scena teatrului na
ţional. Asemenea ar fl Bucuria casei 
pentru d-na Ionaşcu, Gringoire pentru 
Costescu, M-elle de la Seigliere, pen
tru Petrescu,şi aşa mal încolo.

Idein.

C R O N IC A
TO  L I!

In timp de două-zeclşi patru de ore, 
publicul bucureştean a fost posac, în- 
grijat, neliniştit, jalnic. Il perise ve
selia, pofta de mâncare şi or ce aît-fel 
de pofte.

Această stare de prostraţiune se tăl
măceşte foarte lesne. Toată lumea ştia

FOIŢA ZIARULUI «EVOCA»
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JU L E S  IVI AR Y

m m m  Bitumul
Jean Holgan trece, cu privirea vagă 

şi preocupat. De departe, Fleuriot II 
strigă din nod :

— Luntraş, acum ch!ar am văzut pa 
factor vârând o scrisoare sub uşa ta...

Jean este uimit. Cine dracu să'I 
scrie ?

El întră In odaia lui. Da, o scrisoare 
e acolo asvărlită In gunoid. Dar înainte 
de a o lua, el ÎŞI pune coşul într’un colţ. 
Atunci, ia scrisoarea. E în adevăr pen
tru el. Nu e de cât un Jean Holgan în 
Pollet. Şi chiar el este singurul din a- 
ceastâ familie, căci nu mal a rămas de 
cât un Sebastien Holgan, fratele tată
lui lui, care s’a angajat —sunttrel-zeci 
ani— lntr’o trupă de comedianţi şi d’a- 
tuncl n’a trimis nici odată ştiri des
pre el.

Este un plic pătrat c’un sigilid si
hastru, pe unul din coiţhLri e scris : 
«Maduţe, notar, 64, strada Lafayette» 
Madurâ? Nu’l cunoştea... Un notar? 
Pentru ce ? El rupe plicul şi citeşte, cli
pind din ochi, pentru că n’avea obiceiul 
de a citi şi ţinând hârtia depărtata, 
pentru că el nu vedea de ,cât de de-

«Domnule, biae-voiţl vă rog a trece 
«pe la biuroul med, cât de curând veţi 
«putea, pentru a lua cunoştinţa de tes- 
«taipentul lui Sebastien Holgan, un- 
«chiul d-v, mort acum cinci zile şi al 
«cărui moştenitor sunteţi d-v. Averea 
«regretatului med client se ridică a- 
«proape la patru-zeci mii franci venit. 
«Fiind-eâ e posibil ca d-v să aveţi tre- 
«buinţă de ceva bani pentru voiagid, 
«vă trimit, prin confratele med Le- 
«housseux, cinci sute franci pentru 
«avă acoperi primele eheltuell».

Jean Holgan laşa scrisoarea, cade în
cremenit pe o laviţă de lemn, cu pum
nii pe genuehl; e foarte palid; picături 
de sudoare se ivesc pe fruntea lui so
lidă, la terminarea pârului lui roşu, 
gros şi creţ. ll apucă un sughiţ şi un 
vârtej de diferite lucruri roşii şi varzl, 
dansad şi se Invârtiad înaintea ochilor 
săi Intr’un nor negru. Era orbit, li clăn
ţănea dinţii în ură.

După cinci minute, Îşi vine In fire.
Atunci el se ridică după lariţâ şi ple

că Intr'un hohot de rls.
Aide dar, murmura el, iată o 

glumă I 1
Reluă seri soarea ; mâna-I tremura. 

Şi In urma, nu mal văzu. Aşteptă şi 
pentru a’şi da curagid, începu iar să 
rîzâ. De odată, ele ese, asemenea unui 
nebun şi alergă la Lehousseux,notarul. 
După un sîert de ceas el era întors şi 
întindea înaintea lui, pe o masă. un 
bilet albastru pe care era scris: cinci 
sute f '  ®v> Şi el se întreba cu glas 
tare -•

— Atunci, aceasta nu e o farsă?
Şi marele s\le degile tremurânde 

strâng scrisoarea şi biletul.Şi ochii sel 
se măresc. Şi valuri de sînge îl împur
purează faţa. El răsuflă gred.

— Dar sunt mii şi mii 11. .  Unchiul 
Sebastien ? . . . Aşa dar, el trăia ? . . . 
ah I dacă tata şi mama ar fi fost pe lu
me I . .  . Să vedpm, să recitim puţini..

El citeşte, reciteşte, citeşte Încă. Se 
convinse ca nu e glumă. . .

Şi iatâ’i că face de două sad de trei 
ori tuiul camerei, îşi vâra mâinile In 
pâr cu’n gest de nebun. . . şi Începe să 
suspine plângând cu mâinile la ochi, 
cu pieptul săltând, cş un copil. . .

— Ah ! dacă bătrânii ar fi trăit 1 . . 
dacă bătrânii ar fi tră it!! . ..

Când se mal calmă puţin, deschise 
uşa. Avea trebuinţa de aer. In strada 
infectă şi plină de murdării, pe pragul 
unor zidiri ruinate, mişuiad copil. Un 
puternic miros de peşte stricat, de bălţi 
umplea aerul, eşeadin fie care coridor 

Fdin fie-care fereastra, dinfie-care colţ, 
din fie-care crăpătură.

Soarele arzător de la miezul zile, 
scânt^te pe ziduri cu o coloare galbenă 
şi făcea să curgă pe acoperamintele de 
olane sau de placă lave de plumb topit. 
Greoaia tăcere a imensitaţel plana a- 
supra foburgului. Se simţea că marea 
este cu totul aproape, de şi ea erea la 
această oră liniştită, retrasă şi langu
roasă.

Jean Holgan, cu figura veselă şi surâ
zândă, cu mâinile vârâte In cingâtoarea

mântui se mişca subt el. El arunca o 
privire pe toată lungimea stradei şi 
simte dorinţa de a striga cât se va pu
tea mal tare: «Ed moştenesc».

In sus se zăreşte figura osoasă a lui 
Fleuriot care lucrează la plasa lui ce e 
atârnată de un cuid.

In două sărituri Holgan ajunge la el.
— Uite citeşte luntraş ! zise el.
— Nici o dată nu am ştiut să citescl
— Atunci, asculta!
Şi când sfârşi, Fleuriot lasă să'I cadă 

plasa şi instrumentele cu care lucra, ‘ 
şi apucă gâtul lui Holgan cu lungile lui 
braţe nervoase.

— Ce veseliei zise el... Doamne... 
ce veselie 1 . . .

Aceasta fu totul ce el găsi pentru a’şi 
esprima bucuria sa.

Intr'un sfert de ceas, Polletul ştia că 
Jean a devenitbogat, prea bogat. înain
tea casei sale se adunase o mulţime 
de pescari, de femei şi de băeţî. llol- 
gan istorisi lucrul şi biletul de cinci 
sute franci trecea din mână în mână 
ca o probă pipăită că toate acestea nu 
sunt o minciună.

— Când pleci tu, Holgan ?
— Asta noapte, cu cel d’lutâid tren.
— Mal cu seama, Inloarcete iute.
Seara, Holgan Îşi cheltui parte din

biletul sâd cu vre-o două-zecl de amici 
şi el nu nu era tocmai limpede la cap 
când se puse In tren. După o jumătate 
de ora plecă. Această zi febrilă Invin-

gheţate; dar In această seară el căzu 
de osteneala sdrobitoare ce ’I produ
sese o prea mare fericire. învins, el 
adormi fără să se mal mişte.

Trenul se oprise; o mână îl sguduia.
— Hei, voinice, hei, deşteaptâ-te! 

Toată lumea se dă jos....
Jean Holgan iese din torpoarea sa, 

şi ’şl frecă ochii.
— Unde suntem ?
— La Paris!
Pescarul părăseşte gara, se pune în- 

tr’o trăsură care ’i duce în strada La- 
fayette. Notarul esteacasâ, Holgan n’aş- 
teâptă. El este Introdus Îndată şi pri
mit de un om scurt, slab şi negru, ne
gru la păr, negru la barbă, negru la 
piele, care ’I surâde :

— Domnule, d-v. n’aţl visat... înţe
leg uimirea d-v.... dar trebue să vă o- 
biclnuiţi cu soarta aceasta. D-v. aveţi 
în această oră o avere puţin mal mare 
de opt sute de mii franci....

Complimentele mele 1...
Zilele cari urmară fură Întrebuinţate 

de Holgan pentru a regula afacerile 
moştenirel. Unchiul Sebastiean, după 
ce a fost comedianţ In tinereţea sa, a 
Început să facă bani plimbând un tea
tru de bâlciti în principalele oraşe din 
Franţa. In urmă el se retrase din ceea 
ce numea afaceri serioase şi începu să 
inventeze jucării de copii. Avea ima
ginaţie acest vechili comedianţ şi pe 
lângă acestea era foarte îndemânatec 
la lucrările de mâna. Materia primă 
costa puţin lucru şi beneficiele erad 
considerabile, ast-fel că lărâ multă 
greutate îşi Îndoi averea.

Era becher, trăia ca un flăcăii şi se 
gândea a se Susura când moartea puse 
sfârşit aventurilor sale.

(Va urma)

lu! roşie, Jean
la nopţi fără somn, petrecute In mu 

Ie, sub biciuirea aspră a ploilor
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ca holera este la Pesta, generalul Kaul- 
bars la Sofia, regele la Sinaia şi d. I. 
Bratianu la Florica, dar nimeni, abso
lut nimeni nu ştia !n ce anume loc se | 
proslăveşte distinsa persoană numită 
Apostol Mânescu zis Toii Intre intimi! 

îngrijirea era la culme 1 
Duminica trecută fusese o întrunire 

adevărat naţională la care aii luat par
te toate inteligenţele naţiunel româ
neşti, toate persoanele distinse care 
nu aG cerut şi nu vor cere nici odată ni
mic de la bugetul statului, spre pildă 
d-nil Carada, C. F. R., Câmpineanu şi 
alţi colectivişti care ocupă numai func
ţiuni onorifice.

Nimeni nu lipsea la apelul nominal; 
nimeni afară de d-nu Apostol Mânes- 
cu—zis Toii Intre intimi.

Un taraf de lăutari lătra în grădina 
CişmegiG jalnicul cântec: «Unde eşti"! 
Unde eşti ? Te-am perdut 1 Te-amper- 
dut 1»

Telegramele pornite In toate un
ghiurile ţârei întrebaQ ces’a făcut Toii, 
precum odinioară In urma Candianoa- 
dcl răscoale din Bulgaria, diplomaţia 
Întreba unde este prinţul Alexandru 1 ?

Unele persoane afirmai! că Toii se 
plimbă cu drumul de fer Intre Bucu- 
reşti-Giurgiu însoţit de d. Fundescu.

Agenţii secreţi ai prefecturel poli
ţiei,care nu ştiail Încă ca d. A. Manescu 
numai face parte din magistratură, a- 
lergase la Curtea de apel spre a’l căuta 
acolo, nădăjduind că Toii a adormit pe 
jeţul săil In timpul judecărel vre-unui 
proces, conform obiceiului ce contrac
tase odinioară.

Dorobanţii ministerului de externe, 
ştiind că a fost vorba despre numirea 
Iul Toii la Atena,In calitate de ministru 
plenipotenţiar, telegrafiase acolo d-Iut 
Tricoupis sprea'l Întreba dacă nu cum
va distinsul membru al partidului co
lectivist cânta greceşte pe ruinile Acro
polei : uZeto o inos,» adică cum zice 
românul : «Trăiască vinul, vinul 1» 

Amicii lui Toii alergase acasă, con
vinşi ca’l vor găsi In bucătărie Învăţând 
pe Niţă bucătarul cum se face anghe- 
narea cu unt-de-lemn, sad In pimmţă 
aşezând vinul In sticle şi gustând din 
lie-care proba !

Eroare, eroare I Toii nu era In nici 
unul din aceste numeroase locuri.

Toii era la Întrunire, era incognito şi 
spiritele nu aG putut fi liniştite de cât 
Mercurl 17 Septembre când Voinţa Na
ţională a publicat următoarea infor- 
maţiune :

«Intre persoanele distinse ce aG luat 
parte la întrunirea imposantă ţinută de 
partidul naţional-liberal Duminică, cu 
plăcere am văzut şi pe d. Ap. Mânescu, 
senator, care Intr'adins a venit In Ca
pitală pentru a lua parte la aceasta În
trunire.precum şi la manifestaţia ce s a 
făcut la domiciliul d lutl.C. Brătianu».

Ce fericire ! Quel honneur, quel bon- 
heur! ah! monsiettr le Senateur ! cum 
zice un actor francez Intr'o opereta cu
noscută !

Toii, ilustrul cetăţean Toii a asistat 
In persoană la Întrunirea de Duminica!

Toii In carne şi oase. Toii cu ochi şi 
cu spâncene a făcut ilustrei adunări, 
ilustra onoare de a i arăta ilustra sa 
persoană!

Ca să fie bucuria noastră deplină s8 
ni se spună acum dacă Toii era Însoţit 
de ilustrul săb coleg In cele spirtoase 
anume Basamac 1

Max.

TELEGRAME l)l\STR EIW TAIE
M adrid 28 Septembrie. — Patru e-

piscopt din Catalonta şi arhiepiscopul 
din Valencia s’au unit cu episcopul din 
Madrid pentru a solicita'graţiarca agi
tatorilor.

Generalul Ruiz Dana a fost desemnat 
ca apărător al generalului I iUacampa.

D ruxeles, 28 Septembrie. — Regele 
Leopold a plecat azi, la 6 ore seara, la 
Baden-Baden, ca să insileze pe împăra
tul Vil M m .

Yoiagiul Regelui produce aici sen- 
saţie.

P a ris , 28 Septembrie. — Ştirile des
pre noul pretenţiuni ale Angliei pri
vitoare la Egipet nu sunt confirmate 
până acum de nici un demers oficial.

D'altmintrelea Francia s’ar opune 
până la extrem la atarî pretenţiuni. 
Noul ambasador al Frondei la Berlin, 
l). Herbette, a cinat eri împreună cu 
Contele Perpoucher care se află acum 
la Paris, la ambasadorul german, Con
tele Minister. De oare-ce împăratul Vil- 
ke/m se va întoarce la Berlin abia la 
20 Octombrie, D. Herbette se va duce 
la Berlin pe la 15 Octombrie.

Primirea ministrului preşedinte, de 
Freycinet la Toulouse a fost imposantă. 
Numărul persoanelor ce ereaii pe straie 
se evaluează cala 15,000. Pe spaţiul 
de la gară până la primărie, o întin
dere ca de 1,500 metre, ministru pre
şedinte a fost foarte viu aclamat. Se 
striga: «Trăiască Republican, Trăiasaă 
Ercycinet. S ’a făcut demonstraţiunî şi 
pentru înfinţarea noului canal maritim. 
Clerul na fostpresinte la gara.

I .o n d ra , 28 Septembre.— Sferele gu
vernamentale de aici sunt mulţumite cu 
atitudinea de mal de ună-zî a Austriei 
în cea ce priveşte afacerile Bulgariei. 
Ne de mult a avut loc intrevorbiri cu 
totul confidenţiale între Englitera, Aus- 
tria şi Italia, privitoare la posibilitatea 
înfiinţării unei alianţe intre toate statele 
balcanice inclusiv şi Turcia. Dificulta
tea cea mal mare pentru realisarea aces
tui plan este ocupaţiunea Egiptului de 
către Englezi, căci Sultanul vrea, ca 
înainte d’a intra inpropunerile engleze, 
cestiunea Egiptului să fie resolvatâ în 
modul cum înţelege el. Atât guvernul 
englez cât şi Sir Drumond Wolf n’au

putut da. fie Porţii, fie lut Muktar-Paşa, 
asigurări cari să poată hotărî pe Sulta
nul d’a accepta propunerile engleze. 
Ducele de Edimburg a avut misiunea 
d ’a risipi aceste bănit eh. Precum se asi
gură el ar fi avut o oareşi-care reuşită 
şi Sir White va urma in acest mod ne
gocierile.

P e te rsb u rg . 28 Septembre. — Mi
siunea principală a baronului Kaulbars 
ar fi d ’a depărta neîncrederea Bulgariei 
in intenţitmi/e Ţarului, prin declaraţia 
eă Rusia n’are nici o intenţiune d’a se 
amesteca in afacerile interioare ale Bul
gariei. Ştirea ci{ Kaulbars ar aduce un 
ultimatum e indoioasă şi ceea ce e mal 
de crezut e că baronul Kaulbars va în
trebuinţa toată autoritatea sa d’a li
nişti spiritele surescitate de predecesorii 
săi şi de a asigura pe poporul Bulgar 
în numele Tarului de scopurile Rusiei.

ŞTIRI MĂRUNTE
Studenţii tn medicină înscrişi pentru li

cenţă, cari actualminte se află luaţi tn ar
mată, ab fost liberaţi pe C luni; cel ce 
vor reuşi la csamenul trebuincios pentru 
a trece la doctorat vor (1 prim iţi tn cate
goria tuturor medicilor stagiari.

¥ •
D. general Cernat, comandantul corpu

lui II de armată, a inspectat regimentul 
21 dorobanţi. *

D. general Angeîescu, m inistru de răs-
boifi, a plecat la Sinaia.•

I). Busch, ministru Germaniei, s'a re 
întors la Sinaia pentru a 'şl aduce familia.*• *

D. Moruzi, prefectul poliţiei, va pleca 
aslă-seai’ă la Sinaia.

• •
Consiliul sanitar superior al armatei s’a 

Întrunit azi sub preşedinţa d-lul general 
dr. Teodori.

• •
D. A. Slolojan, ministrul domenieior, 

se va Întoarce tn Capitală tn cursul săptă
mânii viitoare. #

» •
D. Alex. Hina, a fost numii preşedinte 

la tribnnalul de Vaslui.
* ¥

D. Alex. Esarcu, consul general la Con- 
slantinopole, a sosit tn Capitală.

m
¥ •

Se dă ca positivăşlirea că d-nu F- Asl&n, 
va fi numit ca director de scenă la teatru 
Naţional.

Afiăm că Stoica Alexandrescu ar 
fi declarat categoric că depoziţia pe 
care a fâcut'o contra fraţilor Oro- 
veanu, a fost numai din cauza tor
turilor ce-a suferit. Azi retrage de
poziţia sa anterioară.

D. Populeanu, procuror general 
pe lângă Curtea de apel, a fost azi 
la Văcăreşti din prennă cu d. Do- 
briceanu,judede instrucţiune, unde 
a luat interogatorul lui Stoica A- 
exandrescu. ,

D. Genera] Angeîescu, ministru de 
rosboiu, a supus semnăturel M. S.

Regelui, mai multe decrete privi
toare la înaintarea mai multor me
dici militari.

©
D-nu Colonel Dimitrescu Maicanj 

secretar general al ministerului de 
Răsboiu, a luat măsura, ca disposi- 
ţiunile relative la Căpitanii de port, 
din legea privitoare la reogarnisarea 
flotilei, votată în sesiunea trecută, 
se fie pusă în aplicare.

Guvernul rus a pus o carantină 
de 6 zile asupra provenienţelor de 
la Dunăre.

©
Azî au în cep u t, înaintea Trib. 

Ilfov secţia Tî. desbateriterile pro
cesului, dintre consorţiul împrumu
tului comunal din 1869 şi Primărie.

D. Maiorescu, în numele conce
sionarilor, a cerut ca,cererea recon- 
venţionalâ introdusă de Primărie, 
se nu se conexeze, cu procesul in
tentat de d-lor.

In urm a unui răspuns, al d-luî
B. Brătianu , avocatul Primăriei , 
Tribunalul a decis a se discuta fon
dul procesului, reservându-’şi a se 
pronunţa în acelaş timp asupra am
belor puncte.

m
Curtea cu juraţi din Piteşti, s’a 

pronunţat azi, în procesul autorilor 
incendiilor din Câm pu-Lung, de 
anul trecut.

In urma verdictului afirmativ, al 
juraţilor, Curtea a condemnat pe I. 
Iforovicî şi I. Sachiu la câte 5 ani 
închisoare, pe N. Albescu la 5 ani 
reclusiune şi pe B. Albescu la 6 
luni închisoare.

U L T IM A  O R A
M oscova, 30 Septembre. — «Gazeta 

de Moscova» aprobă sus şi tare cere
rile generalului Kaulbars. Ea speră că 
Europa a înţeles In fine că hotărlrile 
Rusiei sunt neclintite şi că trebue să i 
se lase locul ce i secuvineln Bulgaria.

SI. 1‘clerslM irg, 30 Septembre.— 
Circulă ştirea că prinţul imperial al 
Rusiei va visita pe Sultan In luna Oc- 
tombre.

S o f ia ,  29 Septembre. — Consiliul de 
miniştrii s'a întrunit aseară. Sa discu
tat mult răspunsul ce trebue dat Agen
tului Rusiei. Consiliul a decis că nu e 
de trebuinţă să se tnlreţie cu genera
lul Kaulbars asupra cestiunilor ce fac 
obiectul notei şi circulăril ruseşti şi că 
prin urmare o hotărtre definitivă tre
bue amânata.

In cercurile diplomatice această a- 
mânare e considerata ca un semn des
pre posibilitatea de a ajunge la o In 
elegere dacă şi generalul Kaulbars 

se arată împăciuitor.
Sofia, 30 Sdptembre.J— Situaţiunea 

nu s'a modificat. Există o mare resis- 
lenţâ printre membrii consiliului de 
miniştri, In ceea ce priveşte amânarea 
alegerilor şi punerea în libertate a ofi- 
erilor.

Astfi-seară consiliul se va Întruni 
din nou. E probabil ci» de astă dala 
se va lua o rezoluţiune.

0 încăierare s'a Întâmplat erî seara 
într’o cafenea. Intre un ofiţer bulgar şi 
un servitor al consulului rusesc, din 
causa circulăril generalului Kaulbars 

Acest fşptA'a da loc la un schimb de 
note Intre ministrul de interne al Bul
gariei ş; consulul Rusiei.

Sofln, 30 Septembre. — O manifes- 
taţiune a avut loc tn faţa agenţiei ru 
seşti. O delegaţiuue compusă din 2 
persoane, din fie care corporaţiune din 
Sofia s’a presintat la generalul Kaul
bars. Ea avea tn frunte duol deputaţi 
din Sofia, d. VulcelT şi Kasabotî şi câţi 
va membri al m iniei pa! Hă ţii.

D. VulcefT a luat cuvântul şi a spus 
că poporul bulgar este cu totul devotat 
Ţarului, dar ca starea afacerilor e ast
fel In cât numirea unul nuqti prinţ la 
termenul cel mai scurt este de un inte
res capital.

Generalul Kaulbars a respuns : îm
păratul are poporul bulgar la inima şi 
voeşte binele săi! şi desvoltarea sa, şi 
va protege politica sa interioara şi ex
terioara ; dar negreşit pentru a ajunge 
la acest scop. e de trebuinţa ca alege
rile să se facă mal târziu. Pentru a- 
ceasta am reclamat şi urmez a reclama 
guvernului bulgar amânarea alegeri
lor tn luna Iul Noembrie.

D. VulcelT repetă mulţumirile Bul
garilor pentru bunele disposiţiunt ale 
Ţarului dar zise din nuou ca siguranţa 
statului şi că respectul legalităţii şi al 
constituţiunit cer ca alegerile să se facă 
fără Întârziere,

Generalul replică ; «Uitaţi că alege
rile prinţului nu este o afacere bulgă
rească , ci internaţională. Alegerea 
prinţului nu s’a făcut Încă şi nici nu se 
va face aşa de iute : ast-fel că dacă ale
gerile se fac peste 2 săptămâni, va fi 
un interval de 2 sad de 3 luni Intre a- 
legerl şi epoca tn care marea adunare 
ar putea să se pronunţe !n cunoştinţă 
de causâ asupra alegerii prinţului.

D. Vulcefî zise atunci că de oare Cb 
lucrează de 3 ani la resturnarea prin
ţului, e de mirare ca puterile să nu se 
fi gândit mal de vreme la Înlocui
rea lui.

Generalul făcu câţî-va paşi spre a se 
retrage, apoi revenind către inle.rlo- 
cuitoril săi, le zise : Un lucru Încă ce 
ţin a vă spune tutulor, este ca nici o- 
dată prinţul Alexandru sat! vre un 
membru al familiei sale nu se va în
toarce In Bulgaria.

V6 fac această declaraţie pentru că 
am auzit zicându-se că câte-va per
soane, doresc să îndemne Camera In 
sensul realegerii prinţului Alexandru.

D. VulcelT respunse că numărul per- 
soanilor ce aG format acest proect e 
foarte restrâns şi că toţi se ţin obli
gaţi a accepta decisiunea Europei asu
pra acestei cestiunl cu toate dorinţele 
lor opuse.

DOCTOR IN MEDICINA
DE LA FACULTATEA DE MEDICINA pIN PARIS.

Are onoare a face cunoscut ea reintoredn- 
dc-ec in tara si a reluat orele de consulta- 
tiuni de la 1 până la S. in ţoale zilele, afara 
de Duminici si serbatori, Strada Cosma, 10.
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IfeputuUuQea.

— Spionul a pus la cale o nouă infa
mie, gândi el.

— Să plecăm 1 haidem l striga deja 
poporul.

— Scoteţl caii! Să ne grăbim ! ziseră 
" mal multe voci care păreau a yeni

tocmai din partea unde se afla Castle 
şi banda lui

Toţi acei cari o compuneau statura 
gata să îndeplinească această parte a 

. programului hotărât de mal Înainte şi 
; ■ care păru negustorului din quartalul 

St. Paul ca conţine o cursă ; de aceia 
lntinzând mâna, făcu semn că vrea se 
vorbească:

— Ascultaţi! ascultaţi 1 ziseră de pre
tutindeni.

A  Pe când să restabilea tăcerea, Hunt I
avu timp să şoptească la ureche lor
dului cuvintele următoare:

— Nu cunoşti poporul; lasă-mă să
vorbesc pentru amândoi. Iţi voii ex- J

plică altă dată de ce mă tem eG. Păzeş- 
te-te, crede-mă, de acel om care a pus 
mâna acum pe calul d-tale din dreapta, 
şi de acel care ’1 înconjură.

Şi arăta din ochiG pe William Castle 
lui Sir Francis; lordul începu a lua 
seama la cele ce să petrecea!!:

Hunt vorbi atunci către auditorii săi.
Mulţumi mai IntâiG acelora cari II 

făcuse un triumf, dar le aminti că a- 
vând de lmplint o misiune foarte grea 
trebuia să fie liniştiţi şi demiîL De a- 
ceia II ruga să nu iasă din reserva, din 
seriositatea cuvenită, ca să nu dea 
pretext adversarilor petiţiunei s’o com- 
promttă, să n’o Impedice chiar de a a- 
junge până la acela căria era adresată.

— Oamenii, zicea el, nu sunt făcuţi 
pentru a sluji de cal unii altora. De 
sigur e o mare onoare pentru acela 
care devine obiectul unei asemenea 
nebunii; dar II remâne o impresiune 
trista : impresiunea degradaţiunel se
menilor săi. Lăsaţi caii la trăsură, el 
sunt la locul lor, precum veţi fi la locul 
d-v., daca veţi aştepta In linişte, cu 
demnitate, răspunsul ce vă vom aduce 
In curând.

— E adevărul! ascultaţi, strigară 
mal multe voci.

— Nu ! nul dehamuţl caii, respun- 
serâ alţi.

Şi Castle, ajulat de vecinii săi, În
cercară să respingă pe adversarii săi 
şi să scoată ştreangurile.

Ura, trăiască Hunt! traiasca Bur- 
dett! răcneaQ el pe când lucrafl la a- 
ceasta.

Hunt Întinse mâna şi iar se fâcu tă
cere :

— Numai nişte duşmani al causei 
poporului, zise el cu autoritate şi se
ver, numai nişte oameni interesaţi să 
compromită succesul demersului nos 
tru, pot să stărue In planul cel ridicul 
şi primejdios de care v’am vorbit.

Dacă aceste încercări vor urma, voiG 
face cunoscut poporului ca el să-I în
fiereze pe acel cari, într’un scop uşor 
de ghicit, Incârcă să ’l târască pe o cale 
fatală, să-l faca să-şi peardâ demni
tatea sa,

— Da, da î respunse mulţimea in- 
tr’un glas, lăsaţi 5&il-

William Castle înţelese că proiectul 
la care se gândea nu mâ., .,Putea d e‘ 
xecutat. Deja, dintre vecinii J*®» aceI 
cari nu T eraQ complici, Începeau $ se 
uita la el cu neîncredere. Se pregăteau 
chiar să '1 dea la o parte fără multă’,, 
vorbă şi a pune mâna pe dânsul.

Atunci cutezător şi isteţ ca tot d'a- 
nna, spionul strigă mal tare de cât cel 
lalţl:

— Da I da I lăsaţi caii.
Făcând un semn nevăzut oamenilor 

săi, II adună Ia un Ioc ş’apoi strecu- 
rându-se cu el printre mulţime, dis
păru.

SirBurdett şi Iiunt să suirâ In tră
sură. Poporul liniştit şi demn acuma
II lăsă să treacă şi să ajungă ast-fel

Trei regimente de dragonl, aşezate 
Ia câţî-va paşi nu lăsa pe nimeni să se 
apropie.

In jurul acestor regimente, se În
grămădeai! grupuri dese dar cu totul 
pacinice şi liniştite de şi iritaţiunea lor 
ascunsă devenea adesea ori văzută.

Ce căutat! acolo soldaţii ? De ce să 
scosese atâta armată când nu era de 
cât o manifestaţiune pacinică care voia 
să râmâie In marginele legalitaţei ?

Trăsura In care se afla ambasadorii 
poporului Inaintă încet spre dragon!. 
0 santinela porunci birjarului să se o- 
preascâ. Sir Francis scoase capul la o- 
blon şi ceru ca un ofiţer să bine- 
voiascâ a veni să ’l asculte.

La un semn al sentinelei, colonelul 
regimentului el însuşi, pe care Sir Bur- 
dett îl cunoştea foarte bine, se apropie 
de trăsură:

— Voim să ne ducem la Alteţa Sa 
Regală spre a-I remite o peliţiune care

este adresată, zise Sir Francis. Nu 
pute',71 ^rece?

— NĈ  milord' respunse ofiţerul cu
multă cun»enie’ dar,nacelaş limp cu 
s hotărâre ^străm utată.

- v m  sfi» ^ nir n , n T r -
— Să vă spun ldrept m,lord> reiuă

colonelul, Intâiu de tou ’e' tf011181 
d-v. nu vă putem lăsa să , înaintaţi. A- 
fara de asta lordul Wellin»^on caru a 
fost numit palatului

pe

guvernator al
la palatul unde am lăsat odinioară pe J mi-a dat ordinul să nu cer astă fnv,. ’rewww.dacoromamca.ro

Dar ducele de Wellinglon o spusese, 
el luase precauţiunl. Negustorul de vax şi lordul să uitară 

unul la altul.

— O ! d-lor, repetă ofiţerul, nu in
sistaţi ! Ceia ce ar fi mal nemerit, dupe 
mine, ar li să vă Întoarceţi acasă.

Şi salutându-l se reîntoarse la locul 
săG.

Sfatul colonelului era Intr'adevăr cel 
mal bun de urm at;

Sir Francis porunci vizitiului să În
toarcă şi să apuce drumul spre ote
lul săă.

Mulţimea urmărise convorbirea de
legaţilor săi cu colonelul; ea ghici după 
mişcări ceia ce să pe trecuse.

Un strigăt de mânie şi de indigna- 
ţiune să sui de la pământ la cer In mij
locul unei confusiunl imense.

XXXVIII

Cavalerii du io su lu i.

Din acea zi liniştea publică nu se 
mal restabili, şi fie-care Înţelege Ia 
Londra că crisa, s’ar fi putut înlătura 
până atunci prea uşor, uu mai putea 
să aibă o soluţiune pacinică.

Oamenii cuminţi, acei cari cugetau 
şi eraG îngrijiţi de starea ţărei lor îna
inte de toate, fără deosebire de partid, 
vedeaG cu durere că ambele părţi, gu
vernul şi poporul, lucra cu aceiaşi a- 
priudere, cu aceiaşi dorinţă văzută atât 
de o parte cât şi de alta, pentru a da a- 
facerei un desnodământ pripit a car 
consecinţl puteau 0 triste.

r
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L i O ^  - b u c u r e ş t i -  r Q H E

N ° -  1 3 8 ,  C A L E A  V I C T O R I E I ,  N° -  1 3 8

D irec^unea Liceului St. GheoPghe are onoare de a aduce 
la cunoştinţa publicului că s’a adăugat şi clasa VI dn liccfl, 
aşa tn căt pentru anul şcolar 1886/87, care va tncepe la 15 
Septembre viitor, cursurile vor coprinde primele 6 clase de 
licefl şi o clasă preparatoare In care se vor urma materiile 
clasei IV primare. Toate cursurile se vor preda tn liceO de 
către profesorii bine cunescuR al acestui Institut.

Prospectul Liceului şi conditiunile de admitere se trimite 
ori cărui persoane car vea face cerere Diroetiunel Liceului 
138 Calea Victoriei Bucureşti unde se prim eşte chiar de acum a 
cererile de înscriere.

Num ărul elevilor este s tris t lim itat în fle-care clasă.

CEL MAI EFICACE CONTRA TUTURO R  INSECTELOR
are o proprietate minunată de a s i î r p l  
n is e e te le  cu mare iuţeală fără a lăsa 
vre o urmă. S t i r p e s tc  lo ia l  si r a d i 

c a l  p lo ş n i ţe le  si p u r ic i i .  
C a r a ta  c u  s i g u r a n ţ a  b u c ă tă r i i l e  

d e  g â n d a c i .
Deportează imediat m oliele.

Ae s c a p a  im la ta  d e  m u ş te .  
A p a r a  a n im a le le  d o m e s tic e  si 

p la n te le ,  a t â t  d e  in s e c te le  c e  le  
s u p a r a .c â I  s i b o a le le  c e  p ro d u c  e le . 

C u ra ta  c u  s ig u r a n ţ a  c a p u l  d e  
p ă d u c h i.

Este de observat că „ Z n e h e r l in “  
adevărat s e  v in d e  n u m a i  in  f la c o a 
n e  o r ig in n le  nici de cum cu dram ul.

Depoul general: I. ZACHF.RL. 
V ie n a  I., G o ld s c h m ic d g a s s e  2 .
In Bucureşti la Drogueria Brus, Cari

Gersabek, Pharmacia la leul de aur, E. 1. 
Rissdarfer, Droguerial. Oirs 'S trada Aca
demia, D. Marlitiovici, Pharmacia la 
Cerbu, F. IV. Z  un  ier Calea Victoriei 50, 
Gustav Rielz, Georges Kosmann.

In Baca fi Pharmacia Racuvita, tn Ber- 
lad 31 ax. Frankel, in Brăila Pharmacia la 
Minerva,\n Crai ova Pharm acial (Franz 
Pohl), Pharmacia la Vultaru de aur, 
Pharmacia (Ed. Konteschweller), în Ga
laţi Konigl. Hol Apotheke(31. Brethner), 
Pharmacia la viile (Jean Oswald), Phar
macia din strada Portului, în Iaşi Phar
macia Victor Maugsch, Pharmacia Răco
rită, Pharmacia la Spiridon, Phaimacia 
Ed. Fleyek, tn Roman Pharmacia la Spe
ranţa,\n Turnu-Severin Pharmacia la îm 
păratul Severus.

(Cari Barnshis Erben).
m s m
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. \ P N —  BUCUREŞTI —  < A

N° -  1 3 8 .  C A L E A  M O Ş I L O R ,  N° -  1 3 8

P rim e ş te  şcolari in teim i-extern i 
p e n tru  clasele p rim are , gim nasiale 
si C om ercia le în o on di tivi ni fo a rte  a- 
v an tag ioase  d e  p re ţ.

Acest Institut a probat prin fapte că ştie să’ş! facă datoria 
ta toate privinţele de educaţie şi instrucţie, căci şcolarii mari 
şi răii nărăviţi nu să primesc, totl şcolarii cari aii luat lecţii 
tn acest pensionat afl fost promovaţi de comisia numita de 
guvern aşa că nici unul n ’a rămas repentent, ba nici chiar 
corigent de acea li se dă atestate chiar de minister.

Şcolarii cari urm ează la şcolile publice sun t aşa de serios 
meditat! tn pension tn căt nici unul nu să culca seara până 
nu ’şl dă lecţiile de a doua zi.

Limba franceză şi germ ană este obligatorie.
Şcolarii acestui Institu t pot u rm a la liceul Matei Basarab 

gknnasiu Lazăr şi Mihai bravul şi la şcoala de comercitl.

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I  „ E P O C A 4 4

N °. 3 , ST R A D A  EPISC O PIE I, N°. 3

A N U N C I U
Sub semnatul, de profesiune librar în 

oraşul tierlad, am onoare a face cunos
cut, ca aritmetica practică, pentru usul 
şcouleiur primare clasa ii, 111 şi IV de 
ambele secse, prelucrată de Mihai Leon 
fost institutor superior şi aprobata de 
ministrul instrucţiune! publice in anul 
1881, s a reaprobat chiar acest an de 
onor ministru, recomandindu-se, ca una 
din cele bune aritmetici pentru clasele 
prim are în genere şi să ailă de vânzare 
uumal ia iibrana G. M. Barbu, situată 
in str. ştefan cel Mare No. 13.

Tot-odata am onoare, a aliata, că a- 
ceastâ aritmetica, va apare in curend, 
corectaLă şi adăcgată.

BCilad, is  August tssc.
Cu stimă, G h io rg iie  M. B a rb a .

H . A» P & P A H â f
AVOCAT

Str. Biserica Icni No. S bis.
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!! INDUSTRIA ROMANA !! 5
L U C IA -L A C  ®

Cea mal mare economie pentru orl-cc persoană şi care ^  
. dă cel mal frumos, cel mal durabil lustru ghetelor, cis- 
^ m e lo r ,  pielei pentru trăsuri, curelelor pentru hamuri, 
f l  centureanelor, raniţelor militare etc. ma

X
0

L U C I A - L A C
-.y Mal are proprietatea de a păstra pielea moale, de i m i y  
<;* se crăpa safi rupe înainte de vreme şi mal mult tncă, de 

a nu străbate apa p rin tr’ânsa. $ $
X  X
0  L U C I A - L A C  0
o n es te  unicut preparat pânâastă-zT, care a reuşit să întru- 
„rf neasoă toate trebuinţele pentru conservarea şi lustruirea 

a ori-ce fel de piele, cu cea mal mare înlesnire, înlăturând X  
peria şi vacsul, cu un câştig de 50 la sută.

0  &

XFLACO NUL MARE 1 LEI; CEL MIC 50  B. X
fee

Inventat şi preparat de d-1 ^
2  I .  B F I A I S Î I D U S ,  F a r m a c i i  X
W  BUCUREŞTI, 25 STRAOA CLEMENTEI, 25. •
X  X

2  ------------------------------------ sc
REGIMUL DE LANA 3

•  -  p
^ p r o f e s o r u l u i  D o c t o r  J A E G E R  ^
®  .'îl
^  RECUNOSCUT PRETUTINDENI CA CEL MAI ESCELENT X

M edaliat a cu m  in u rm a , d c  juriu l m e d ic a l .*■* 
d in  L on dra  cu

M E D A L I A  D E  A U R  0
X  vASub-semnatil având numai noi singur! dreptul de a ...A 

fabrica vesmintele de lână ce se poartă pe dedesupt vesti- 
2  minte zise Normale, precum şi cuverturile de paturi In X  
■n lână curată de Cămilă,garantând contra răcelel şi a reu-

Kmatismulul. w
.  Xfijjl Declaram ca na recunoaştem ca veri lai iile 

de cat flanelele ce se găsesc in magasinul '

|sux QUATRE $S!S0N§
X  72' CALEA VICTORII 72 VIS-A-VIS DE PALATUL REGAL

w  Dr. Jaeger W . Iîenger's Soehne Stuttgart. @
X X

k V J I V A V  âBs.

LOCUINŢA
Şi

F» E  N  S  1 U  IST E
pentru elevi din JiceO.avantagios 
ma! cu osebire pentru cel din li
ceul St. Sava fiind foate aproape.

Părinţii doritori d’aşl plasa co
pil în familie unde vor avea tot 
confortul şi o bună îngrijire cu un 
preţ potrivit, sunt rugaţi a se a- 
dresa Str. Putu cu Plopu No. 4.

P refu l IOOO Ici a n u a l.

II -S.!!'-

H a E u R G S I T T I
AVOCAT

Strada Romana No. 21.

POMI RODITORI A L T O IT I
d c  d i f e r i t e  s p e c i i ,  d in  c e le  m a l  r e n u m i te  c a l i l a t i  s i d i f e r i te  e ta t i ,
se află de vânzare la GEOKGE IO.Vv ID, grădina numfiă U r a s le a ,  sub. 
Icoana, strada Polonă No. 104, aproape de bisenca Icoanei. Premiat cu l-io preţ: 
M ed alii d e  a u r  la concursul agricol al corni ţiului de Ilfov în anu 1881 şi 1882, 
pentru nouile varietăţi de pere renumite: R e g e le  s i  R e g in a  R o m â n ie i ,  
M ilial B ra v u l,  Ş te f a n  c e l  m a r e  s c l . ,  cum şi pentru alte specii.

Asemenea premiat cu primul preţ: D ip lo m a  d e  o n o a r e  c l a s a  l - a  şi ]a 
Expoziţia cooperatorilor Români în anul 1883 pentru m a i m u lte  v a r ie ta l i  
s i  c a l i l a t i  d e  d i f e r i te  f r u c te .

cu i 'o m o lo g iu , pus fiind în dorinţa unul 
metl a fost şi este, ca se văd i n l r â g a  R o m â n ie  a  li

Sunt 2 8  a n i  de când mă ocup 
scop. Dorinţa scopului 
i i n b r a c a t a  c u  c e le  m a i  b u u e  f r u c t e  d iu  to a te  s p e c ii le ,  rămâind ea 
mândră vis-a-vis de cele-l-alte State în privinţa calităţii fructelor, şi ca să 
pot face de a mi să reaiisa dorinţa, m'am hotârit a r e d u e e  preturile Pomilor 
prevăzute în C a ta lo g u l g r ă d in i  d e  a  ti p e  v ii to r  n u m a i  c u  j u m ă ta te  
p r e ţ ,  ca prin  această reductiune să poală a  c u m p ă r ă  o r i - c in e ,  iar cât pen
tru cele 15 specii de pere, productiunl noul, ce nu se prevede în Catalogul, 
adicâ R e g e le  s i K c g in u  t to m â n ie i ,  M ihai U r a v a l ,Ş te f a n  c e l m a r e  s c l . ,  
aceste se vindea cu IO  le i  p o m u , acum însă va îi n u m a i  c u  3  le i ,  reducerea 
preturilor va fi cu î n c e p e r e  d e  to a m n a  v i i to a r e  lSftlti.

Preţul pomilor se poate vedea în Catalog. — D-niî amatori din districte şi 
din capitală, voind a avea Catalogul, se vor adresa prin epistole la zisa gră
dină şi îndată li se va trim ite.—Timpul pentru plantatul pomilor a sosit şi 
to t - d 'a - u n a  to a m n a  este mult mal bine de a se planta pomii.—Domnii ama
tori sunt rugaţi am l trim ite comandele cât de tim puriu, ca să pot a le  trim ite 
la timpul cuvenit.

m  CAISA F A M IL IA H A -
d e  VÂNZARE

In Turnu-Severin piaţa Tudor 
Vladimirescu toate necesariile 
pentru Cofetărie şi Cnfeneacu Bi
liard preciurile foarte mode
rate ; vânzarea se poate face şi în 
parte.

Doritorii se pot adresa la re 
dacţia acestui ziar.

ALECU A. BALS
AVOCAT

Strada Dreapta o. 24

B I B L I O G R A F
In e d itu ra  I_.ik>r»ariei ZAHAR1A N1GOLAU

— DIN PLOESCI -
AO eşil de sub tipar :
l ’r . P â rv u le s c u . Primele lectiunl decalcul sad sistema numeratiunel p. 

clasele primare de ambele sexe, preţul 20 bani.
I*i'- P ro v în c ia n u . Principii de Gramatica Română, lucrată peutru clasa 

II primară de ambele sexe.
Ediţia II. Aprobată de onor. Minister cu ordin No. 1216 preţul 25 bani.
1-frusina G. S tefanescu .E lem ente de Istoria Sacră sau Biblica vechiu

lui Testament pentru şcoalele primare ambele sexe, editiunea III, preţui 
25 bani.

I*. M am iclescu . Elemente de Gramatica latină pentru clasa I Gimna- 
sială şi Liceală preţul 1 lefi 25 bani.

Exerciţii la Gramatica latină pr. 60 b.
lo s e f  Io n escu  ju n io r  şi C. A. C rap c llian u . Geografia judeţului Pra

hova cu planul urbei Ploescl şi planurile plăşilor judeţului şi tecstul ediL 
II preţul 80 bani.

IN  D E P 0 S I T
D iaconu l IV. Io n e scu . Manual de Istoria Sacră vechiul testament p. 

clasa I Gimnasială preţul i leu 65 bani.
C ap itan  I. I*rolopopescu. Memoriul oficierilor şi sub-oficlerilor de ori

ce armă în recunoaştere preţul I lefi 50 bani. f
Manual de gimnalicâ şi instrucţie militară preţul 2 lei. /
C. A. C ra p c ll ia n u . Harta judeţului Prahova format mare p re lţU ^ le l.
C ristu  8 . IVegoescu. Retorica preţul 3 lei, 50 bani.
Librăria mal posedă un mare asortiment de cârti -polijsAfice, Române. 

Germane, Francese, Elene şi Italiene, furnituri punllru şcoli, cancelarii şi 
biurourl. Preturile foarte moderate. ServiCRiirprompt.

1 ■

I S T I T i m  MEDICAL
* BUCUREŞTI

6.—STRADA VESTEI.—6

Secţia medicala
1, Hydrotherapia — 2. Electrizare — 3. 

Inthopedie— 4. Gimnastică medicală—5. 
OrhalatI—6. MasajiO sistematic—7. Scr- 
viciulla domicilifi — 8. Consultaţii me
dicale.

Secţia higienica
1 Bae a b u r ............................ 2.50
1 Bae de putină cu şi fără duşe . 2.—

m e d ic a m e n te ...................1.—
1 duşe rece sistematică cu basin i.—

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notăi. Băile de abur sunt deschise tn : 

toate zilele de la 7 ore dimineaţa ptnă j 
la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă j 
băile de abur, o-dată pe săptămână Vi
nerea de la 7 ore dimineaţa ptnă la 2 \ 
nost-meridiane.

'-eturile la secţia medicală conform 
''tulul. Direcţiunea

o

I N S T I T U T U L  FROH/ l T c H
MARE P E S S IO N A T  DE FETE CD O PT C l A Ş & f c o  CURSURI SUPERIOARE

WIENA I. BEZIRK, S R U ^ GERGASSE N-

Pe tim pul verei in  V IL L A J ,p ro ir i ai de la  BADEN, aproape 
de Wiena, -râ. 

U!
0 deosebita atentiun&r se ^  studiul musicei si al

lim be lor moderne. ^ 7
Se primesc in te ^ ne pentru conservatoriu.

' « C I U T U L  CURSURILOR LA 27 OCTOIYÎBRE

vU f

CI
DO t/>

M ABSOLVENT DE LICEE noştintl do-
reşle, a se an g a ja  ca pedagog la vre-un 
in s titu t saO ca m e d ita to r  în  vre-o familie. 
Condiliuni avan lag ioase .

A se adresa la redacţia noastră.

(Eleva a lui
w „  . . . ....................MAR310NTEL)
Dă lectiunl de piano şi solfegiu după me- 
Ihoda Conservatorului din Paris Ase adre
sa Calea Grivita, 51.

0 DOMNIŞOARA

J PANTELIU POPASU
|  Licenţiat în drept şi în ştiinţele po- 
Vlitice; vechio advocat al Curtel deCa- 
j satiune; fost adese deputata! Galaţilor, 
i'după o lipsire de 20 ani, aşezându-se 
|  din nod în Bucureşti, ’si a redeschis can- 
f celaria sa de advocatura in Strada Aca- 
f. demiei No. 41, etagiul 1, alaiuri de Bursa 
|  si Camera de Coreţ, in Casele D-rului 

Leon Sleiner.
Orele de consultaţiune de la 8 — H 

înainte de prânz şi de la 3 — 5 după 
prânz.
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